

共建文明城市
共享美好家园

今日12版 镇江日报社出版

镇江日报

ZHENJIANG DAILY
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2023年8月8日
癸卯年六月廿二星期二
第14194期

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列——深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

副省长徐缨调研我市农业农村工作

本报讯(记者 周迎)8月7日,副省长徐缨来镇调研农业农村工作。市长徐曙海陪同相关调研。

徐缨一行首先来到句容市天王镇戴庄村。当前,戴庄村白沙自然村350亩左右的水稻田已进入头茬水稻收割阶段。在党的二十大代表、时代楷模赵亚夫的陪同下,徐缨走近正在开展收割作业的田块,细致询问水稻品种、产量和销售情况。当得知村集体通过坚持发展生物多样性农业,实现经济效益和生态效益双赢发展成果,她表示肯定,并要求村集体更加坚决落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,加快优质模式的复制推广。

在句容市厚俊家庭农场,徐缨听介绍、看现场,详细了解该农场使用的农牧结合生态养殖、种植模式和当前经营情况,并鼓励农场主再接再厉,将农场经营得越来越好。

丁庄万亩葡萄专业合作联社实行“五统一”的经营管理模式,推动了庄葡萄成为全省唯一的“国家地理标志”。

市委常委、副市长周凯,市政府党组成员黄万荣,市政府秘书长马国进参加调研。

马明龙率镇江市党政代表团到第四师可克达拉市学习考察
再叙两地情 共话新发展
携手共谱现代化建设新篇章
李成盛曹萍与代表团一行座谈交流

本报讯(记者 胡建伟)8月3日-6日,镇江市党政代表团到第四师可克达拉市学习考察。市委书记马明龙率队,并随江苏省党政代表团参加新疆学习考察。8月6日,江苏省党政代表团考察了可克达拉市镇江高级中学,实地察看软硬件设施,与援疆教师交流,要求进一步加强“组团式”援疆工作,培育更多优秀人才。在疆期间,马明龙出席第四师可克达拉市交流座谈会,与第四师可克达拉市党委书记、四师政委李成盛,第四师可克达拉市党委副书记、四师师长曹萍进行座谈交流,再叙两地情、共话新发展。

马明龙感谢第四师可克达拉市对镇江工作的支持和援疆干部人才关心。他说,习近平总书记对新疆、对江苏工作重要讲话精神,彰显了人民领袖心系天山南北、江淮大地的博大情怀,是对两地事业发展的巨大关怀,必将激励我们牢记嘱托、感恩奋进,在新时代新征程上谱

写现代化建设新篇章。镇江市八届五次全会深入学习贯彻总书记对江苏工作重要讲话精神,围绕谱写“强富美高”镇江现代化建设新篇章,进一步明确“路线图”、完善“施工图”、展现“实景图”,全力为江苏在推进中国式现代化中走在前、做示范贡献镇江力量。我们将完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,在两省区对口支援工作部署的大框架下,进一步优化合作规划,完善对接机制,推动两地在服务构建新发展格局、发展特色优势产业、持续增进民生福祉、建强干部人才队伍、共促文化交流交融上深化高质量合作,造福两地人民。

李成盛对马明龙一行表示欢迎,对镇江市长期以来给予四师可克达拉市的大力支持和无私援助表示衷心的感谢。他表示,近年来,镇江市、市政府高度重视对口援疆工作,对四师可克达拉市改革发展稳定各项事业给予了全方位支援,为促进四师可克达拉市经济

社会高质量发展做出了巨大贡献。下一步,四师可克达拉市将进一步加强与镇江市的沟通对接,不断丰富拓展双方交流交往交融的形式和内涵,携手做好深化高质量合作的大文章,努力把对口援疆工作做实做好做出更大成效。四师可克达拉市将始终牢记嘱托、感恩奋进,把党中央的特殊支持和镇江市、市政府的无私援助转化为推动各项事业发展的强大动力,努力推动对口援疆工作再上新台阶、再谱新篇章。

学习考察期间,镇江市党政代表团考察了规划展示馆、人民医院、镇江高级中学和霍尔果斯国家级经济开发区兵团分区及企业服务之家、唐锦织工坊。马明龙希望学习发扬热爱祖国、无私奉献、艰苦创业、开拓进取的兵团精神,因地制宜办好民生实事,持续放大教育品牌效应、着力打响医卫领域品牌,发挥好专业人才及团队的“传帮带”作用,打造一支带不走的人才队伍,不

断增强各族群众的获得感。代表团一行还慰问了团场基干民兵、护边员和牧民、困难群众,向他们送上党和政府的关怀温暖及镇江市人民的美好祝愿。

考察中,马明龙还专程看望慰问我市第五批援疆干部人才,充分肯定各项工作取得的成效。他说,援疆干部人才工作在新疆、代表的是镇江,要及时跟进学习领会习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,认真落实省委十四届四次全会和市委八届五次全会部署要求,身心融入、担当实干、加快成长,扛起新使命、创造新业绩、展现好形象,把对口支援工作做得更加扎实、更为精准、更富成效。市委、市政府和家乡人民永远是大家的坚强后盾,全市各板块和有关单位要强化协调服务和保障工作,让大家没有后顾之忧。

镇江市领导张海涛、陈可可、张娟、路月中参加学习考察。第四师可克达拉市领导汪洋、徐申锋、张永安参加有关活动。

强信心 优服务 聚合力
营商环境“镇合意”放大“镇合意·法助力”品牌效应
镇江中院助推审判质效再提升

本报讯(孙彩萍 翟进)日前,全市法院审判工作现代化暨优化营商环境研讨会召开,深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神,围绕优化营商环境、服务保障民生、加强审判管理、锻造法院铁军等重点工作,对打造“一创建二优化三提升”专项活动升级版进行再部署、再推进,努力以审判工作现代化服务保障中国式现代化镇江新实践。

会议提出,全市法院要牢牢把握高质量发展这一首要任务,放大“镇合意·法助力”司法服务营商环境工作品牌效应,服务高水平科技自立自强和创新驱动发展,推进以新安全格局保障新发展格局,服务保障中国式现代化镇江新实践开好局起好步,在保障高质量发展上再发力、再深化,为扛起“走在前、做示范”镇江使命贡献法院力量。

结合审判实务,全市法院要切实回应人民群众司法新期待、新需求,主动参与矛盾纠纷多元化解“一站式”平台建设,积极融入中华民族现代文明建设,持续提升“为群众办实事示范法院”金字招牌的成色和质量,为基层治理和民生改善提供有力司法保障。(下转2版)

江库联动 近远结合
句容多水源供水体系建设迈出关键一步

本报讯(记者 辛一 通讯员 李艳 夏建玲)近日,由中建安装集团公司南京公司承建的句容市长江引水暨城北水厂、下蜀水厂建设项目的长江自流管A5-A8沉井底板混凝土浇筑工作顺利完成。这标志着“江库联动、近远结合”的句容引水工程迈出关键一步。

据项目负责人介绍,本次沉井施工区域邻近长江,水文地质条件复杂。施工前,技术人员对沉井制作期间的稳定性进行全面分析,针对复杂的工况制定砂垫层加混凝土垫层的基础处理措施,为后续沉井制作提供坚实支撑面。(下转2版)



促进成果转化 推动科技自立自强
倒计时 4 天
第八届中国创新挑战赛(镇江)
暨2023年高校院所走进镇江产学研合作大会
时间:2023年8月12日 地点:镇江碧桂园宾馆

丹徒区世业卫生院以“健康底色”提升“幸福成色”
持续推动卫生健康事业高质量发展

本报记者 杨玲

盛夏时节走进丹徒区世业镇,满目葱茏,阡陌相连,小桥流水人家的惬意生活随处可见。傍晚暑气散去,村民们三两相约,在步道上锻炼、奔跑,为健康“储能”。

世业镇常住人口1万多人,居民的就诊大事主要依靠世业卫生院。2014年12月13日,习近平总书记在世业镇调研时指出:“没有全民健康,就没有全面小康。”在这一重要论断的指引下,世业卫生院医护人员一路苦干实干,以“健康底色”提升“幸福成色”。

今年72岁的世业镇卫星村村民王大爷半年前体检时发现糖尿病,空腹血糖达到15毫摩尔/升,后来口服降糖药物,但血糖控制效果依旧不理想。“复诊当天,我们将老人列为慢病强化管理对象,希望他住院接受治疗,以尽快控制病情,避免严重并发症发生。”世业卫生院全科门诊副主任医师吴玉珍说。对

于医生的建议,老人表示接受,次日就住进了病房。治疗期间,世业卫生院的医生与市一院专家会诊,为王大爺制定个体治疗方案,对他进行饮食控制、运动干预,手把手教老人正确使用胰岛素。在治疗团队为期一周的“护航”下,老人的血糖得到有效控制,从定期电话回访和就诊情况来看,空腹血糖基本维持在正常水平。

老年人群患病率高,慢病防治更显重要。世业镇半数以上常住居民为老年人,现实情况对卫生院的慢病重点提出新要求。世业卫生院以重大慢病防治为切入点,对全镇2200多名高血压和糖尿病患者开展规范化管理,在国内首推“1个健康指导员+1个健康协管员+1个小组长+20名左右管理对象”的“1+1+1+X”慢病管理新模式。在此基础上,2021年,世业卫生院创新管理方案,增添运动处方干预手段,进一步做实慢病一体化管理。根据去年年初管理对象

体检结果分析,高血压二级以上管理对象转化为一级管理的较上年增加7%。

“近年来,世业卫生院以习近平总书记亲视察重要指示精神为指引,紧紧围绕“没有全民健康,就没有全面小康”,以群众健康为优先,种植健康细胞,构建服务网络,健康服务体系日趋完善。”世业卫生院院长胡小忠回忆,为了促进服务能力提升,2015年初,世业卫生院与康复医疗集团联合,陆续成立了6个全专联合门诊。8年多来,集团共派出医生2431人次参加联合门诊,去年底门诊量较去年增长49.6%。从此,居民就诊有了更多“医”靠。

不仅如此,世业卫生院以重点人群签约工作为突破口,做实精细化签约服务,对慢性病患者和慢病管理对象优先签约,并丰富和规范签约内容。通过签约服务,初步形成“签约+健康管理+有序就诊”的新服务路径,患者满意度常年保持在96%以上。(下转2版)

鱼跃:匠心设计,为医疗器械产业点金

工业设计进企业

本报记者 陈志奎
本报通讯员 程精华 方旖旎

漫步江苏鱼跃医疗设备股份有限公司展厅,从可穿戴式低功耗智能制氧装备到高端智能无创呼吸机,再到高流量呼吸湿化治疗仪,琳琅满目,功能强大的医疗器械让人应接不暇。

一款款推陈出新的产品见证鱼跃迭代升级的创新成果,更折射背后“精雕细琢”的设计匠心。工业设计是以工学、美学、经济学为基础对工业产品的设计,是基于用户需求对产品功能、结

构、材料、外观、人机关系的集成创新,已成为企业发展的软实力。

“工业设计的本质是追求创新与变化,其理念是产品在符合功能需求的基础上兼具特色,是推动制造业转型升级的必经之路。”在鱼跃医疗有关负责人看来,工业设计仿若点石成金的“金手指”,源源不断地为鱼跃一款又一款新产品注入创意的灵魂。

聚焦呼吸系统、心血管系统、内分泌系统三大系统性慢性疾病领域,鱼跃医疗近年来专攻新产品设计开发,产品升级迭代、工艺工程技术开发、智能生产检测装

备开发工作,相继开发了可穿戴式低功耗智能制氧装备、高端智能无创呼吸机、高流量呼吸湿化治疗仪等创新型产品。

传统制氧装备重量超过十公斤,只能在固定空间使用,在高海拔地区制氧浓度不足。鱼跃医疗在对产品外观、结构、人机交互及用户研究等方面进行创新设计,研发设计出可穿戴式低功耗智能制氧装备。

看似简单的装备,工业设计面临的难点是如何在保证制氧效果的基础上实现产品的小型化、轻量化设计。鱼跃集团副总裁、工业设计负责人赵帅告诉记者,设计人员通过高精密度压力与流量传感器对呼吸节律实时监测,控制设备节律性提供氧气,降低氧耗量,提升供氧效率,减小装备体积,提高受氧舒适度。“我们采用自适应智能供氧算法,(下转2版)

镇江产学研合作大会即将启幕
二〇二三年高校院所走进中国创新挑战赛(镇江)要来了

本报讯(陈志奎 许开飞 孙焱)记者8月7日从市科技部门获悉,第八届中国创新挑战赛(镇江)暨2023年高校院所走进镇江产学研合作大会将于8月12日启幕。

此次大会旨在深入贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记考察江苏时的重要讲话精神,落实“在科技自立自强上走在前”“在科技创新上取得新突破”重大任务,加快构建以企业为主体的产学研深度融合创新体系,努力突破关键核心技术难题,在重点领域、关键环节实现自主可控,着力打造全国重要的科技成果转化基地,使镇江高质量发展更多依靠创新驱动的内涵型增长。

继去年第七届中国创新挑战赛(镇江)现场赛后,今年我市将承办第八届中国创新挑战赛(镇江),同场竞技、创新比拼令人期待。市科技部门有关负责人表示,届时,一流高校、顶尖人才、重大平台走进镇江,“联姻”镇江,有力推动产学研合作、人才创新创业、科技金融合作、研发机构等科技创新项目落地生效,助力打造产学研创新合作的“镇江样板”。

TEVEL 广告
堂皇家纺
国家标准起草单位
非物质文化遗产 T:86637418